

**Гродненское областное
управление
Департамента по надзору за
безопасным ведением
работ в промышленности
МЧС Республики Беларусь**



ПАМ'ЯТКА

**для субъектов промышленной
безопасности эксплуатирующих
сельскохозяйственные
газоиспользующие установки
сезонного действия**

Подготовка зерносушильных комплексов к работе в новом сезоне



Гродненское областное управление Госпромнадзора информирует субъекты промышленной безопасности, эксплуатирующие зерносушильные комплексы, о соблюдении требований промышленной безопасности при эксплуатации и обслуживании зерносушильных комплексов.

В эксплуатирующей организации приказом из числа руководителей (технических руководителей) или специалистов, прошедших в установленном порядке подготовку и проверку знаний по вопросам промышленной безопасности, назначается лицо, ответственное за безопасную эксплуатацию объектов газораспределительной системы и газопотребления.

При отсутствии в эксплуатирующей организации собственной газовой службы работы по техническому обслуживанию и ремонту объектов газораспределительной системы и газопотребления, включая техническое обследование, могут выполняться специализированными организациями на договорных условиях.

Для работников эксплуатирующей организации должны быть разработаны технологические, должностные инструкции, инструкции по охране труда.

К технологической инструкции должны прилагаться технологические схемы газопроводов (кроме распределительных газопроводов), утвержденные руководителем (техническим руководителем) эксплуатирующей организации, с обозначением мест установки арматуры, газоиспользующего оборудования и средств измерений, подлежащих государственной поверке. Нумерация технических устройств должна соответствовать ее нумерации на технологической схеме.

Копии утвержденных технологических инструкций и схем, а также режимные карты должны быть размещены на рабочих местах.

В эксплуатационный паспорт ПОО газораспределительной системы и газопотребления вносятся сведения о реконструкции, технической модернизации, консервации, техническом обслуживании, проведенных ремонтах, врезках и присоединениях газопроводов, замене оборудования, авариях (инцидентах).

Эксплуатационные документы изготовителя, разрешительные документы, в том числе на замененное при ремонте оборудование, должны храниться в исполнительной документации, копии этих документов - прикладываться к эксплуатационному паспорту.

Перед началом нового сушильного сезона предприятие должно обратиться письменно к газоснабжающей организации для включения в работу сельскохозяйственных установок. При этом для включения оборудования в работу собственнику необходимо обеспечить:

- проверку знаний работников по вопросам промышленной безопасности
- проверку исправности систем автоматизации и сигнализации
- техническое обслуживание и текущий ремонт газопроводов и газоиспользующего оборудования;
- проведение планово-предупредительного ремонта газоиспользующего и вспомогательного оборудования;

проверку систем дымоудаления и вентиляции с оформлением акта;

проверку заземляющих устройств и молниезащиты.

Снятие заглушки и пуск газа разрешаются только при наличии документов, подтверждающих выполнение указанных работ.

Пуск газа в газопровод по окончании сезонного отключения производят после проведения его испытаний на герметичность воздухом с оформлением наряда-допуска на производство газоопасных работ.

По окончании сезонной работы должно быть обеспечено отключение газоиспользующего оборудования с установкой заглушки на газопроводе с оформлением наряда-допуска на производство газоопасных работ.



Впереди новый сезон, к которому необходимо готовиться уже сегодня для того, чтобы пройти его без инцидентов, аварий и несчастных случаев. А этого можно достичь только при строгом соблюдении требований правил обслуживания и эксплуатации согласно нормативно-технической документации и требований «Закона о промышленной безопасности Республики Беларусь».



Контактные данные ГОУ Госпромнадзора

Тел/факс: 8(0152) 62-57-18

Тел: 8(0152) 62-57-28

Email: grodno@gospromnadzor.gov.by



GOSPROMNADZOR

